

La situación política

El conflicto producido por la ruptura del Sr. Romero Robledo con el Gobierno, ha venido de pronto a perturbar la calma política de las vacaciones, no dejando ni aun este pequeño respiro al Ministerio Azcárraga.

Destino inevitable de las situaciones débiles, es no tener día ni momento tranquilo; agotar las energías en empresas menudas, ya que las de mayor alcance están por cima de su esfuerzo, y caer al cabo sin dejar más huella de su paso que la efímera satisfacción de algunas vanidades personales.

Al formarse el actual Ministerio, aun en la hipótesis de que el Sr. Romero Robledo siguiera prestando su adhesión, y que no se la negaran el Sr. Maura y sus amigos, a nadie se ocultó que se trataba meramente de un paréntesis que solo duraría el tiempo que tardara el Gobierno en presentarse al Parlamento. Si en aquellas circunstancias este era el carácter que se atribuía a la situación, ¿qué sucederá ahora, con el señor Romero Robledo en frente, y dispuesto a combatirlo sin tregua tan pronto se reanuden las sesiones?

Discurriendo sobre las causas verdaderas de la alzada actitud del presidente del Congreso, se ha dicho, y algunos periódicos reogen la especie, que el incidente relativo al gobierno de Sevilla no es más que el pretexto para que salgan a la superficie motivos más hondos de disgusto.

Asegúrase, y desde luego tiene visos de probabilidad, que la razón verdadera de la amargura del señor Romero Robledo procede del convencimiento que últimamente ha adquirido de que ni para presidir un Gobierno, ni siquiera para contribuir a su composición, se habrá de contar con él.

Y en prueba de esta explicación se citan ciertas intenciones hechas en la dimisión del presidente del monumento de Alfonso XII, y la desproporción evidente entre el estrépito de la ruptura y la causa ostensible de tan grave resolución.

Sea ó no esto así, el resultado para el Gobierno es siempre un quebranto de fuerzas, que necesariamente habrá de acortar una existencia ya destinada a próximo fin. En cuanto a los intentos de conciliación que se habla, no nos parece verosímil que se haga nada en tal sentido, pues sólo serviría, al punto a que han llegado las cosas, para dejar muy mal parada la dignidad del Gobierno, sin alargar en un día el tiempo que ha de seguir en el poder.

El Consejo de ministros anunciado para mañana acabará de aclarar este último extremo, siendo lo más probable que se acuerde aceptar la guerra declarada por el Sr. Romero Robledo, adoptando alguna resolución en consonancia con esta actitud.

UN ERROR JUDICIAL

Lo de Mazarote

Al fin la prensa que, a excepción del *Diario Universal* que inició y sostuvo este verano brillante campaña, no dió al asunto otra importancia que la de una de tantas noticias, comienza a preocuparse de los inocentes condenados a muerte que aprisiona en la cárcel de Guadalajara.

Al publicarse en Agosto último el conocido folleto del Dr. Maestro que arroja sobre el caso de Mazarote torrentes de luz, El Correo, sin necesidad de sjenos requerimientos que no ha precisado nunca cuando defender una causa justa se trata, dedicó al asunto la atención que merece, reservándose volver sobre él oportunamente.

La ocasión ha llegado. Mañana celebrase en el Tribunal Supremo la vista del recurso de casación por infracción de ley y que brantamiento de forma, admitido de derecho en beneficio de los reos.

Después de estudiar con todo detenimiento el asunto, de leer y oír cuanto sobre el caso se ha escrito y dicho, de meditar choncha y reflexivamente acerca de ello, no vacitamos en afirmar, como hicimos antes, que el recurso por quebrantamiento de forma debe estimarse, sea como sea.

Sin necesidad de descender a minuciosidades de detalle ni de detenerse a inquirir ahora si el error fué de éste ó de los otros, ó si á cuantos intervinieron en este proceso

puede decirseles todos en él persiste vuestra mano, basta recordar ligeramente los hechos para que las conciencias todas clamamen porque se restablezca de cualquier modo el imperio de la justicia; que no existan medios malos para llegar á fin tan alto.

En la mañana del 24 de Diciembre de 1902 fué hallado muerto en la carretera, cerca de Mazarote, Guillermo García (a) Aceitero, trujante conocidoísimo en dicho pueblo donde solía hacer largos y frecuentes altos atraído por los encantos de una *Veneranda*, máquina incoconiente de esta tragedia.

Junto al cadáver del Aceitero no pudo encontrar la más exquisita atención judicial huellas ni señales de lucha, nada que sirviese de pista, que diese un indicio para descubrir la inoquencia del drama.

Hubo, pues, que lanzarse por el terreno de las conjeturas, y sueltas todas las imaginaciones, el comadreo de vecinas desconfiadas, el murmurar callejero, las rivalidades de pueblo, los odios políticos, urdieron de consuno una trama que, inverosímil y absurda, filtróse en los folios del sumario con comodidades de opinión hecha que ahorra el discurso y la inquisición, y allí quedó, pese á lo disparatado de la especie.

El Aceitero hospedábase en la posada que Juan García Valero, juez municipal durante muchos años, y su hijo Eusebio García Moreno tenían en Mazarote.

En una cuadra, frente á la posada recogida á dormir la última noche Guillermo García. Allí también descansaban cuatro individuos que machacando piedra pasaban su miseria de pueblo en pueblo, cuando unos ahorros con que volver al suyo á ativar las escaseces de su gente.

Estos cuatro individuos fueron presos en los primeros momentos. El ansia de libertad y el no nos atrevemos á decir estúpido—temor á la justicia, clamó en ellos antes que su conciencia, y resaltos á abrirse las puertas de la prisión de cualquier modo, declararon, y declararon cuando les vino en gana. Unas veces asegurando que habían oído; otras que vieron; encendiendo luz, cuando notan que les hace falta; abriendo ahora puertas que antes tuvieron ellos mismos cerradas; mintiendo y rectificándose siempre en lo grande y en lo chico, acusaron, porque así les convenía, á Juan, á su hijo y á su criado de haber *casado* al Aceitero en la cuadra y escondido luego, *de modo imposible*, á la carretera, donde con un cierto disparo del revólver del infeliz acabaron aquella vida.

Todo esto hacíanlo los posaderos, gente de buena posición, adinerada, para robar al trajinante *¡quince duros!*

La inhábil bola fué oreada. Poco importó que la endurecida conciencia de los machacadores dijera al fin la verdad; que uno de ellos, que había negado siempre lo que los otros afirmaban, les acusase de haberle inducido á mentir, creyendo que era aquello la libertad.

Era tarde. La opinión estaba formada, y no había de rectificarse por tan poco, cuando tan fácilmente había admitido antes el absurdo. Una autopsia poco afortunada, por la falta de costumbre, dijo también homicidio, y homicidio fué.

En la prisión murió el criado de los García, víctima olvidada de este funesto error, á quien ya nada puede salvar. Un Jurado de campesinos que, con su opinión hecha, ocupó los sillales del tribunal, encontró acertada la acusación que con más ó menos gusto trajo á colación esposos é hijos como argumento convincente, y dió el terrible fallo.

Un hombre de tanto corazón como ciencia, el Dr. Maestro, estudió el caso, analizó y compiló declaraciones, examinó detalles, circunstancias, posibilidades, y en un notabilísimo trabajo, que los abogados citan como modelo, descubrió la verdad. El Aceitero no fué asesinado, se suicidó.

Desconocemos exactamente los fundamentos en que las defensas de los reos apoyan el recurso.

¿Qué importa que sean éstos ó aquéllos? Lo esencial es que en la cárcel de Guadalajara gimen en peligro de hora dos hombres á quienes se imputa un delito que no se ha cometido.

Para esos hombres hay que arbitrar, no solo la libertad, sino la absolución. Nada de indultos que no libran de la infamia de una condena.

Formalismos ó formularios legales no deben impedir una nueva vista de la causa. Es éste un caso en que si no existieran motivos de casación en la forma, deberían inventarse para que, vuelta de nuevo la causa á la Audiencia, en nuevo juicio oral se esclareciera todo.

Hace poco tiempo, días no más, ha ocurrido en Italia un caso semejante, aunque á la inversa.

Un hombre de posición, ilustrado, elegante, Alberto O'ivo, casóse con una joven modestísima de educación muy distinta. La diferencia de caracteres no tardó en dar sus frutos. Los disgustos eran continuos.

O'ivo no encontró mejor medio de romper aquel lazo que matar á su mujer y dividir luego el cadáver en pedruzcos, que encastrados en una *cajeta*, arrojó al mar en Genua.

Descubierto el crimen fué encarcelado O'ivo. La causa fué vista en Milán en Mayo último, y no obstante estar plenamente probada la culpabilidad del uxoricida y profanador de cadáveres, el Jurado le absolvió del primer delito, y solo fué levemente condenado por el segundo.

Renunció el fiscal ante el Supremo, y este alto Tribunal, á pesar de que no había absolutamente medio legal para ello ni aun para admitir el recurso, pues la ley italiana no concede acción al fiscal para interponerlo contra las sentencias absolutorias, casó la sentencia, no fundándose en este ó el otro quebrantamiento de forma que no existían, sino ideando una excepción de orden público, y la causa ha sido vista de nuevo ante el Jurado.

Por servir á la justicia, el Tribunal Supremo italiano violentó la ley, y nadie habrá que le censure por ello.

No necesitara el Supremo español hacer otro tanto en la causa de Mazarote; pero aunque lo hiciera, nadie le censuraría.

En la cárcel de Guadalajara existen dos inocentes condenados á muerte, y hay que rescatarlos de la injusticia, sea como sea.

Bachiller Corchuelo.

TEATRO REAL

Despedida de la señora Darolée.

Eligió, con muy buen acuerdo, la ilustre artista, para despedirse del público madrileño, *El Trovador*, famosa ópera del gran maestro Verdi y una de las composiciones donde mejor aparece determinado el temperamento dramático, que es la principal característica de aquel soberano artista, que desde los convencionalismos de las óperas del antiguo régimen fué perfeccionándose y evolucionando hasta alcanzar las mayores alturas del moderno drama lírico en su nunca bastante ponderado *Otello* y las delicias de la comedia cantada en el celebrado *Faust*.

De camino que se rendía homenaje al genio de Verdi, cantando una de sus más bellas óperas, de alguna manera se recordaba que el libro de ella está sacado de un drama español y de los mejores de nuestro teatro romántico, y bien es unir el nombre insignie del compositor italiano al nombre glorioso de García Gutiérrez, cuya hermosísima obra dió algo de su poesía al inspirado músico y sirvióle á maravilla para desarrollar su fantasía en aquellas dramáticas escenas, de la que es modelo el ósclero *Misericordia*, que nunca envejece.

Bien hizo la señora Darolée en preferir una ópera de Verdi, tan acomodada á sus facultades, y que da ocasión de lucir sus talentos de artista dramática de primer orden, y por añadidura ópera de asunto español y cuyo libreto de un magnífico drama español está hecho. Y ya que tan injustamente han condenado al olvido el teatro romántico de un poeta de la altura de García Gutiérrez, siquiera la ópera de Verdi, sobre todo cuando la señora Darolée interpreta, como ella sabe hacerlo, el papel de Leonor, sirve, en cierto modo, para recordarnos uno de los mejores y más perfectos dramas del moderno y riquísimo teatro español.

Anoche la señora Darolée hizo verdaderas maravillas; lució todas las perfecciones de su arte; comunicó á su voz acentos de pasión, dulzuras encantadoras, lágrimas y sollozos, y fué en toda la ópera aquella romántica y ensimada Leonor que soñaron el gran poeta español y el gran músico italiano. Pocas veces habrá sido superada la interpretación de este papel en la casa de Verdi, y serán muy contados los casos en que se haya visto tan perfecta identificación de la artista con el personaje representado, y vale éstar, como modelo, toda aquella sublime escena de dolor que constituye el primer cuadro del último acto; y de tal modo llegó al público, que la interrumpió con unánime y calorosa ovación, cubriendo el escenario de flores, arrojando palomas, haciendo valiosos presentes y festejando por largo tiempo á la artista notabilísima; y de seguro la señora Darolée conservará vivo el recuerdo de su triunfo, que deseamos ver repetido en la temporada que viene.

Para la señora Oseini era gran empeño desempeñar la parte de Azucena, que en años anteriores hizo de modo incomparable la gran artista Ermida Parra. Sin embargo, justo es decir que salió muy airosa y lució las notas del registro grave, que son excelentes y de buen timbre.

Muy trabajador y con su buena voluntad, estuvo discreto el Sr. Longobardi, y lo mismo puede decirse del Sr. Facini.

Continuó la orquesta, según costumbre, llevada muy de prisa, y no hay otra cosa que decir de la representación de *El Trovador*, cuyo interés estuvo en la parte de Leonor, admirablemente cantada y representada por la señora Darolée. —R.

Día de Reyes

Año nuevo... vida vieja.

Antiguamente los Reyes Magos obsequiaban sólo á los niños. Hoy han progresado las costumbres; sea que los niños de ahora son más hombres que los de antes, sea que los hombres de ahora tienen mucho de niños, es el caso que los Monarcas de Oriente han ampliado su costumbre de regalar. El Rey Gaspar, blanco, rubio, sonrosado como los sueños infantiles, es el encargado de los juguetes; el Rey Melchor, negro, cuyos negros oriados parecen lazos de casa grande, encargados de llevar mensajes de amor, atención á las ilusiones de la juventud; el Rey Baltasar, moreno, fuerte, de rostro atezado y oscuros cabellos, en que se divisan hebras de plata, de aspecto de hombre vigoroso y trabajador, veía por los deseos de los mayores.

Y este año, como todos los años, los tres Santos Reyes han pasado por Madrid, dejando los regalos que sus devotos les pedían.

Cuando pasaron cerca de mi casa, iban muy deprimidos. Comenzaba á amanecer. El frío era terrible; el aliento de personas y caballos se condensaba formando espesa nube; la fantástica comitiva volaba ligera, ligera, porque la noche oscura y quedaba mucho que hacer.

Detuvieronse un momento. El Rey Gaspar desmontó; dejóse deslizar silenciosamente

por una chimenea y cayó en una habitación modestamente amueblada.

No obstante lo estrecho del camino recorrido y el hollín que le llenaba, el Rey Gaspar llegó con sus ricas vestiduras tan limpias como si acabasen de salir de la tienda; su rostro seguía siendo blanco como la leche; su cabellera, más que rubia, dorada.

Leyó un papel escrito con ininteligibles garabatos. Sonrió bondadosamente. De una gran escarcela que llevaba sacó una diminuta plidra, que al ser depositada en el suelo creció hasta convertirse en un gran paquete; luego, como un ensueño, desvaneciéndose; se remontó por la misma chimenea que entrara, unióse á sus compañeros, y la fantástica comitiva voló ligera, ligera, con dirección al Oriente, que ya empezaba el sol á dorar con sus rayos.

Despertóse Pepito, el autor de los garabatos que el Rey Gaspar leyera; niño tan blanco y tan rubio como el mismo Rey. Vió el paquete junto á la chimenea; dió voces:

—¡Los Reyes, los Reyes han venido!—gritaba el niño.

Su hermana, la bellísima Lolita, encantadora niña de diecinueve años, le dió el envoltorio. Pepito lo abrió lleno de entusiasmo. Batió un caballo; un caballo gigantesco, igual que otro que tan malparado como si de los toros viniera, yacía junto á la cama. Y salió una caja de soldados, de brillantes uniformes; iguales exactamente á los que rodaban por la mesa en tan mal estado como si hubiesen peleado en Puerto Arturo. Pepito cogió los nuevos; los manoseaba riendo y palmoteando.

—¡Como los que tenía!... ¡No, más bonitos!

—Tienes que cuidarlos—dijo Lolita.—A ver si no los rompes, como todos los años.

—¡Cál!... Verás cuánto me duran. Este año sí que los voy á cuidar.

Pero ¡por vida de...! ¿Pues no tenía uno el cuellito torcido?... Había que arreglarlo.

Pepito, con sus infantiles manecitas, empezó á apretar. ¡Ura!... La diminuta cabezota saltó.

—¡No rompieste!... ¿Qué van á decir los Reyes?

—No, no...—gimió Pepito medio llorando.

—Estaba roto.

Y su hermana concluyó:

—Eres incorregible. Tan destronó como siempre.

Sonó la campanilla. Un mensajero negro, del Continental al parecer, pero que era indudablemente un criado del Rey Melchor, presentóse con una cartita. Lola la cogió presurosa, sintiendo subir la sangre á sus mejillas, y emocionada la leyó.

Era lo que ella esperaba. Lo que mentalmente había pedido á los Reyes. La cartita de Rafael, quien por inocentes ligerezas y coquetarías de la niña, había roto con ella. Rafael, tan lleno de cariño como antes del enojo, quería reanudar sus relaciones ahora con toda formalidad.

—¡Pues ya lo creí! ¡Vaya si se arreglaría! Tanto como él lo deseaba ella. Aquel Rafael tan guapo, tan simpático, tan inteligente... Cosa hecha. No volvería á mirar á ningún hombre, no daría el menor motivo de celos.

Y pensando en la forma de contestar, asomóse Lolita al balcón. El día estaba fresco; pero el sol era espléndido. Miró á la calle. Casualmente pasaba por allí Jorge, un muchacho simpatísimo, adorado y rendido de Lolita, el que más entre ojos tenía Rafael. Ella estuvo por retirarse.

—¿No era una gaceta no contestarle?... Y á pensar de los excelentes propósitos de Lolita, la conversación—me consta—duró cerca de una hora. ¿Qué dirá Rafael si se entera?... Genio y figura.

El tercer enviado de los Reyes Magos llegó poco después de terminar la conversación. Era un criado del Rey Baltasar en forma de ordenanza de no sé qué ministerio. Traía un pliego para D. José, el padre de Pepito y de Lolita.

D. José pertenece á la modesta clase de funcionarios públicos. Es un hombre honradísimo, bueno á carta cabal; pero atacado del mal que padecemos todos los españoles; el de dejarlo todo para mañana. Por esa debilidad, en la última crisis, no buscó á tiempo recomendaciones que le sostuvieran en el puesto de carácter entre administrativo y político que ocupaba, y ¡naturalmente! como regalo de Pascuas recibió la cesantía.

Basó, trabajó, revolvió, para lograr la reposición; prometióse, si la conseguía, no dejar en lo sucesivo nada para el día siguiente.

—Tú serás siempre lo mismo,—decíale su mujer.

—Verás como no. Que me repongan ahora, y ya verás. Año nuevo, vida nueva.

El mensaje del Rey Baltasar era la reposición deseada. Acompañábale una tarjetita de cierto director general, rogándole se presentase el mismo día.

—Ya está, ya está hecho,—dijo alborozado D. José á su compañera.

—¿Como antes?

—Igual exactamente. Mira.

Y la buena señora leyó la credencial y la tarjetita, en tanto que D. José repetía:

—No volverá á sucederme. Año nuevo, vida nueva.

—¿Irás hoy?—preguntóle su esposa.

—¿Hoy?

—No te dice que vayas hoy en la tarjetita?

—Sí, es verdad. Pero hoy es fiesta, es día de Reyes. Y luego este frío. Sin duda se ha olvidado de esto.

—No te desolices.

—¿X? Te aseguro que no. Pero hoy no salgo de casa. Iré mañana.

.....

Año nuevo. ¿Vida nueva?

Ismael S. Estevan.

La guerra

Los japoneses en Puerto Arturo.

Tokio 5.—Se haizado el pabellón japonés sobre todos los edificios, fortificaciones y murallas del puerto y ciudad de Puerto Arturo.

El Japón domina en la ciudad-fortaleza. El aspecto de la ciudad y de sus defensas es aterrador.

Los Dockes están destruidos. Los barcos que constituyeron toda la energía naval de Rusia, ó se hallan sumergidos ó humean entre las aguas, consumidos sus restos en el incendio producido por los que quisieron destruirlos antes de la rendición.

Detrás de la columna de honor del ejército japonés que tomó posesión de la plaza, y antes que las tropas que iban á asegurar el dominio de la fortaleza, entraron los médicos, los enfermeros y las ambulancias japonesas. Desde luego se dedicaron á prestar servicio á los heridos y enfermos. No han conseguido corresponder á las tristes necesidades del momento, porque se habían agotado los medios de auxilio.

Adición al Convenio

Londres 5.—Un telegrama de Tokio comunica que el Convenio de la capitulación se ha añadido el siguiente capítulo:

«Los funcionarios que no hayan servido como voluntarios quedarán libres, sin necesidad de que den su palabra de honor de no tomar las armas en la actual campaña.»

La evacuación oficial.—El general Nogí.

Londres 5.—La evacuación de Puerto Arturo, señalada para hoy, se ha aplazado hasta mañana á petición de los rusos.

Los japoneses preparan grandes honores al general Stoesch; pero, según el *Herby Telegraph*, el héroe defensor de la plaza se encuentra enfermo en cama, por lo cual presidirá el acto de la rendición el general Svinoff.

Los japoneses entrarán en la plaza el domingo.

El general Nogí, que soportó casi impasible la muerte de dos hijos en los últimos asaltos, muéstrase ahora afectadísimo, abatido y encorvado por su desgracia.

Quemadas las banderas

París 5.—Se ha publicado en San Petersburgo un telegrama dirigido por Stoesch al Zar, haciéndole saber que antes de la rendición ordenó que se quemaran todas las banderas, que estaban arboladas á balastos, para que no cayeran en poder del enemigo.

La ceremonia se realizó en presencia de todos los oficiales, en medio de un conmovedor silencio, solo interrumpido por los sollozos.

Agitación en Rusia.—Decechos de paz.

Stokelmo 5.—Los refugiados suecos en Copenhague se muestran convencidos de que la revolución en Rusia está próxima á estallar.

Los periódicos de Copenhague publican una Nota que tiene todo el aspecto de carácter oficioso.

En ella se dice que las autoridades de la frontera rusa se hallan prevenidas contra una potencia amiga de Rusia, que favorece un enorme contrabando de armas y municiones en el imperio moscovita.

El *Daily Mail* dice que todas las Sociedades secretas rusas han lanzado una proclama revolucionaria.

San Petersburgo 5.—Aparentemente diríase que no ha producido efecto la rendición de Puerto Arturo.

Al exterior sólo se advierte recogido en los preparativos que por todas partes se realizan para festejar el Año Nuevo, que en Rusia se celebra algunos días después que en el resto de Europa.

Es un hecho, sin embargo, que la población está ansiosa de paz y cenar duramente de la campaña y la ocultación de la verdad respecto á la situación de los defensores de Puerto Arturo.

Londres 5.—En telegrama de Tokio recibido por la *Agency Laffan* se dice que, á pesar de la reciente victoria, la clase instruída del Japón desea vivamente que se aproveche la primera ocasión para poner término á la guerra.

Por punto general se reconoce que el Japón no ganará nada con la prolongación del conflicto, porque en tal caso el gobierno se vería obligado á imponer sacrificios abrumadores á la nación entera para avanzar por el interior de la Manchuria, y los resultados, aun consiguiendo el triunfo, no estarían en relación con los sacrificios.

Inglaterra en Wei hai wei

Londres 5.—Con ocasión de la caída de Puerto Arturo, y recordando las estipulaciones de los tratados firmados hace siete años con China, se prensa de esta capital se ocupa del porvenir del puerto chino de Wei-hai Wei y de la posibilidad de que el Celeste Imperio reclame la evacuación de esa plaza por los ingleses.

La mayoría de los periódicos opina que la Gran Bretaña debe continuar ocupando la plaza, porque el arrendamiento ó cesión temporal tuvo sólo por objeto neutralizar la influencia de la dominación alemana en Kiao Chen.

Varios miembros del Parlamento piensan interponer sobre ese asunto al jefe del Foreign Office, Marqués de Lansdowne.

Otra catástrofe rusa
Acorazado almirante a pique.

Paris 5.—Se han recibido noticias gravísimas respecto a la escuadra rusa que iba en refuerzo de la venida y destruida por los japoneses en Puerto Arturo.

Esta escuadra llegó a Madagascar hace dos ó tres días pidiendo cartas marítimas de los parajes próximos que no llevaban a bordo.

Las autoridades francesas no permitieron que los buques fondearan en los puertos. Por noticias de los tripulantes de un barco indígena, se ha sabido hoy que el buque almirante de la escuadra, Kniaf Souvaroff se ha ido a pique.

La catástrofe se produjo por haber tocado este barco en un escollo que no constaba en sus cartas de a bordo.

No se sabe si la tripulación se salvó. Se sabe tan solo que el barco quedó inutilizado.

Se asegura también que ha fallecido el almirante Rodjestvenski.

Paris 5.—Un despacho de San Petersburgo recibido en el Herald, confirma la catástrofe del Kniaf Souvaroff.

Regreso de la escuadra
Paris 5.—Le Petit Parisien publica un telegrama de San Petersburgo en que se dice que la escuadra rusa, desorganizada sin lucha en Madagascar, ha recibido orden de su gobierno para regresar al Báltico.

Estas noticias producen enorme impresión entre los rusos.

El capitán Herrera de la Rosa.
Según noticias recibidas en Madrid, en los últimos asaltos que los japoneses hicieron a Puerto Arturo, el capitán de Estado Mayor de nuestro ejército, D. Eduardo Herrera de la Rosa, fué herido de bala en un brazo cuando, en cumplimiento de su deber y como agregado militar de España en el ejército del Mikado, asistía a los sangrientos combates que se han desarrollado en el infortunado sitio de aquella plaza.

Por fortuna la herida, según parece, no tiene importancia.

REFORMA GENERAL DE MADRID
Anteproyecto de un plan general.

La Junta Consultiva municipal ha presentado al señor conde de Mejorada un anteproyecto de un plan general de reforma de la ciudad de Madrid.

En el proyecto, que se acompaña a un detallado plano de Madrid, son y sin las reformas, se considera como centro de la población el espacio de la plaza de Alcalá comprendido entre la plaza de la Independencia y calle de las Torres, y como un eje principal se encuentra la plaza de Castiella y a un extremo de la plaza de Castiella, se proyecta al otro extremo, es decir, frente a la calle de las Torres, otra plaza de igual forma y dimensiones que la plaza de la Independencia, con objeto de que se desarrolle con más comodidad el movimiento que en dicho sitio se producirá con las vías que se proyectan.

Las principales vías son, además de la prolongación de la calle de Preciados y enlace de la plaza del Galileo con la calle de Alcalá (Gran Vía):

Una, de la Glorieta de Bilbao a la nueva plaza de la calle de Alcalá, frente a San José.

Otra, desde esta plaza a la de San Martín.

Otra, desde la Glorieta de Bilbao a la Plaza del Galileo.

Otra, desde la Plaza de las Salinas a la calle de Rosales.

Otra, desde el cuartel del Conde Duque a la Plaza de Santa Bárbara.

Otra, desde el hospital de la Princesa a la Plaza de Leganitos.

Prolongación de la calle de Arguñena, para que desde la Glorieta de las Delicias conduzca a San Francisco el Grande.

Otra vía desde San Francisco el Grande hasta la Puerta de Toledo, y otras varias de menor importancia.

El ancho de estas vías es de 20, 25 y 30 metros, según la importancia y circunstancias especiales de cada una.

Se amplían y regularizan las plazas de San Martín, Lavapiés, Rastro, San Gregorio, Bilbao (plaza y glorieta), Santo Domingo, San Ildefonso, Dos de Mayo, Puerta de Moros, Vistillas, etc.

Además de proponer la apertura de algunas nuevas calles de menor importancia, se modifican los anchos de casi todas las demás, regularizando en lo posible sus trazados.

Se propone extender el Parque del Oeste hasta la Montaña del Príncipe Pío, y la formación de un Parque del Sur en la Dehesa de la Arganzuela, ampliando con los terrenos que ahora ocupa el barrio de las Injurias.

En el Ensanche se completa el trazado del paseo de Ronda, proyectando además alguna nueva vía y modificando el barrio de las Puercas, donde se crea una gran plaza, se forman también parques urbanizados en los terrenos comunales entre el barrio de Salamanca y el Hipódromo y en los situados entre el barrio del Pacifico y el de la Plaza de Toros.

Todas estas reformas que se proponen están perfectamente estudiadas y calculadas, habiéndose tenido en cuenta el costo de cada una y su posible realización, y por su distribución en parcelas permite que se sigan realizando poco a poco, a medida que lo permitan los medios económicos de que se dispone.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer recibió a sus amigos, por primera vez en esta temporada, la ilustre duquesa viuda de Babilón. Con este motivo, fueron notables las distinguidas personalidades que acudieron al palacio de Portugal, en la calle de Alcalá, desearosa de saludar a tan noble dama.

de la Castellana. La hija mayor de la marquesa vendrá a Madrid dentro de algunos días, pasando una temporada en la residencia de los condes de Casa Valencia.

El distinguido cronista de asonones, señor Escalera, Monte Cristo, ha experimentado un ligero retroceso en su dolencia.

Muy de veras desearnos su alivio.

El primer secretario de nuestra embajada en Londres, conde de Villalobar, se encuentra entre nosotros, proponiéndose pasar una temporada en uso de la licencia que le ha sido concedida.

Se encuentra notablemente mejorado de la operación sufrida el Sr. D. Joaquín Santos Suárez, hijo de los marqueses de Montecatino.

MARRUECOS
Nuevos asaltos en Tánger.

Tánger 5.—Montañeses armados han querido asaltar la huerta que el consul inglés tiene en el Monte, a distancia de una milla de esta ciudad.

Los guardias que defienden la finca resistieron el ataque, y después de un vivo tiroteo pusieron en fuga a los agresores.

El hecho, que se sigue en corto tiempo a otros análogos, ha vuelto a aumentar el disgusto y la inquietud de los europeos.

La misión francesa
Paris 5.—Los comisionados franceses M. Regnaud, comisario de la Deuda marroquí, y Saint Aulaire, secretario de la legación, se embarcarán en Marsella para Tánger el 10 del corriente.

No se sabe si M. Regnaud acompañará a M. Saint Aulaire lo acompañará seguramente.

Según se cree la misión no lleva un programa de reformas preconcebido para imponer al Sultán, sino que su verdadero objetivo consiste en llevar a cabo una información para saber cómo podrán organizarse los servicios del país, que al presente se hallan en completa anarquía.

Órdenes que M. René Taillandier saldrá para Fez en los últimos días de la semana próxima.

La derrota de los imperiales
Paris 6.—Le Petit Parisien, ampliando las noticias recibidas de Tánger en que se da cuenta de la derrota que ha sufrido el Maghzen, dice:

«El desastre sufrido por las tropas oherifianas en Uxda, es debido a la traición de Bt Amenna, que después de haberles prometido su ayuda, se volvió contra ellas durante el combate.»

Los alemanes residentes en Tánger piden a un gobierno que envíe pronto un buque de guerra.—Fabra.

Los obreros de construcción
Arbitraje aceptado.

Ayer tarde se reunieron los canteros, acordando aceptar el arbitraje. A las seis y media visitó una comisión al ministro de la Gobernación para participarle este acuerdo.

Por la noche celebraron un mitin en Barbiéri los albañiles, acordando también, por gran mayoría, aceptar el arbitraje.

Terminado el mitin se trasladó una comisión al ministerio de la Gobernación.

En el despacho del ministro se hallaban representantes de la Cámara de Comercio, Círculo de la Unión Mercantil, Sociedad general de Arquitectos y Asociación de Propietarios.

El ministro acogió con gran amabilidad a los comisionados, elogiando las cualidades de laboriosidad y cultura que adornan al obrero español y expresando su confianza en que el conflicto se resolvería satisfactoriamente mediante el fallo arbitral del Instituto de Reformas Sociales.

Los patronos
Volvieron a las doce al despacho del señor marqués del Vadiello los representantes de la Unión Gremial.

Participóles el ministro que los obreros se habían sometido incondicionalmente al arbitraje, esperando, por tanto, que la referida entidad dejara en suspenso la declaración del paro general, que según sonó de la junta, debía indefectiblemente verificarse hoy.

Los patronos manifestaron que también ellos se sometían al fallo arbitral, siempre que la tramitación del mismo no excediera de un plazo de ocho días; de lo contrario, verían precisada la Unión Gremial a poner en práctica el acuerdo suscritado.

La comisión de arbitraje
La comisión encargada de resolver el actual conflicto formará ocho vocales del Instituto de Reformas Sociales, de los cuales serán cuatro obreros, y para los restantes puestos han de ser designados los señores Moret y Dato, presididos por el Sr. Azórate.

Además, formarán parte de la referida comisión dos obreros y dos patronos, ajenos uno y otros al Instituto.

Los comisionados empezarán mañana sus trabajos.

La reunión de hoy
A las nueve de esta mañana se celebró junta la Unión gremial patronal de construcciones, en su domicilio social, calle de Tudescos, 37.

Presidió el Sr. Soto, que hizo relación de las negociaciones entabladas por el ministro de la Gobernación para evitar el paro general.

Hicieron uso de la palabra varios señores y después de alguna discusión se aprobaron las siguientes conclusiones:

1.ª Someterse en absoluto al tribunal arbitral que designe el Instituto de Reformas Sociales.

2.ª En caso de formarse tribunal por otras entidades y que los obreros designen algún número de éstas para formar parte del mismo, los patronos también harán designación especial y en el número que aquellos le hagan.

3.ª Que si para el día 14 no está nombrado y funcionando todo el tribunal, se considerarán nulas todas las negociaciones hechas y en libertad, por consiguiente, los patronos de declarar el paro general.

De estas conclusiones han dado cuenta al señor marqués del Vadiello y al gobernador civil.

DE PROVINCIAS
Propaganda republicana.

Sarriena 5.—Ha llegado el Sr. Lerronx para celebrar un mitin. Se le ha hecho un recibimiento muy entusiasta.

Acompañan al diputado republicano comisiones de Huesca, Tardienta, Grañén y otros pueblos.

Se ha celebrado el mitin anunciado. Usó de la palabra, presentando a los oradores, el Sr. Lerronx trazó el programa social, económico y religioso de la República.

Mañana mitin en Barbastro.

Tres homicidios
Villanueva del Arzobispo 5.—En el sitio llamado Huardarilla, término de Bosa, cuestionaron Pedro Manzanera y Brígido Campaña, por tirar el primero piedras a las reses vacunas que el segundo custodia.

Reconvenido por éste, Manzanera repitió la agresión contra él, viéndose éste obligado a defenderse con una herramienta de labranza, con la que le causó heridas de las que falleció momentos después.

Cuestionando con la doméstica de la posada del Pozo Victor Iruela, en aquel momento acortó a pasar por allí el concejal D. Luisa Robles, y como ésta tratara de reprimirla, dióle el Iruela dos puñaladas que le dejaron en grave estado.

Ha sido asesinado el alcalde de Santiago Espado.

Ignóranse detalles.

Choque de trenes.—Las subsistencias.—Incendio.
Zaragoza 5.—Ha llegado el correo de Madrid con nueve horas de retraso, a consecuencia de un choque ocurrido en la estación de Oñamilla.

No hubo desgracias que lamentar.

El día 15 del corriente se celebrará en esta ciudad un meeting para tratar de la cuestión de las subsistencias.

En el pueblo de Almonacid se han incendiado tres casas de labradores.

Las tres han quedado destruidas por el fuego, perdiendo el ganado que había en ellas.

Pesos y medidas.—El pan
Manzanera 5.—Desde 1.º de mes, ha comenzado el Municipio a cobrar el nuevo arbitrio de pesos y medidas, para componer la baja de sus ingresos por la desaparición del impuesto de consumos sobre trigo y harinas.

Al consumidor sin embargo, no ha llegado el beneficio, porque la fábrica de pan que surte a la inmensa mayoría de la población, se previno, aumentando el precio en Noviembre; ahora ha vuelto al que entonces tenía, y de ese modo queda en un exclusivo favor la desaparición del impuesto.

El huerto de los crímenes
Trabajos en Lera del Río.—El sumario.

Lera del Río 5.—En el huerto de Peñalor sólo había tres obreros que excavaban la coqueira inmediata a la cuadra, diciendo que pronto dejarán las excavaciones por no haber dinero para pagarlas.

Los reconocimientos de hoy no han dado resultado alguno.

Han declarado hoy el presidente, el secretario y el tesorero del Casino de Peñalor, Dionisio Jerez Fernández, Juan Muñoz García y José Bello Rodríguez, quienes parecen que han dicho que el encargado de facilitar las barajas era el conserje, pero afirmando que no se jugaba a los prohibidos y solo a la manilla, al tute y al tresillo.

Donde han dicho que se jugaba al monte alguna vez, era en el café de Carreras el Onico, en el que tallaban José y Manuel Muñoz, firmando el José «el José» y haciendo otras trampas.

De público se dice que Carreras el Onico, dueño del café, está hoy en buena posición.

Se cree que el bastón que, partido en tres pedruzcos, se ha desenterrado recientemente en el huerto, pertenecía a Rejano.

El sumario, que de un día a otro se declara concluido, consta actualmente de 1.500 párrafos.

Los criminales
Sevilla 5.—José Muñoz sigue por extremo abatido.

Hoy ha recibido carta de un letrado sevillano haciéndole a donador.

El francés se muestra cada día más tranquilo, comiendo vorazmente.

EL CRIMEN DE ANOCHE
Antonio Rueda Murillo y otro sujeto compañero suyo, estuvieron durante mes y medio comiendo en la taberna establecida en la calle del Oliver, núm. 3, esquina a la de la Cabeza.

El dueño del establecimiento, Baldomero del Puerto, no les reclamaba el importe de lo que gastaban por haberles recomendado persona de su amistad.

Pero repentinamente los dos parroquianos desaparecieron de la taberna, dejando un débito de 125 pesetas.

Baldomero no volvió a tener noticias de aquellos individuos, hasta que anoche, y acompañado de varios amigos, se presentó en el establecimiento Antonio.

Pidió varias rondas de copas para obsequiar a los que con él iban, y en la conversación que estableció con el tabernero, se acordó su deuda.

Baldomero le dijo: «Si con esas pesetas te vas a hacer rico, quédate con ellas ó muérete.»

Antonio entonces se desahizó en insultos contra el tabernero, en ocasión que salía de las habitaciones interiores Paulino González Morales, sobrino del ofendido y encargado del despacho en el mostrador.

Al oír los insultos de que era objeto su tío y ver que en ayuda de Antonio acudían algunos de sus acompañantes, adoptando una actitud agresiva, Paulino cogió un garrote de madera que tenía dentro del mostrador y comenzó a pelear con ellos.

La refriega terminó a los pocos segundos, pues Paulino cayó al suelo con una terrible puñalada en el vientro.

Al ruido de la lucha acudieron dos guardias civiles, que detuvieron a Antonio, pues sus acompañantes habían desaparecido, y uno le condujo a la Delegación del distrito mientras el otro, ayudado de otras personas, trasladó al herido a la Casa de Socorro.

Los facultativos apreciaron que la herida era muy grave, y dispusieron que el herido pasase al hospital Provincial.

Al ser interrogado el paciente sobre la persona que le hubiera agredido, señaló sin vacilar a Antonio Rueda, el cual fué detenido y conducido a la presencia del juez de guardia, ante el cual negó su participación en el hecho.

No obstante esta negativa, el Juzgado ordenó la prisión de Rueda, que anoche mismo ingresó en la prisión ocular.

El herido continuaba a última hora en el mismo estado de suma gravedad, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

INCENDIOS
A la una y media de esta madrugada estalló un incendio en la casa núm. 73 de la calle de San Bernardo.

Comenzó el fuego en el piso principal, donde hay una fábrica de juguetes de los señores Coca y Compañía, siendo el primero que advirtió el siniestro el sereno núm. 72, Francisco Rodríguez, quien inmediatamente avisó a las autoridades y a varios vecinos que habitan en los cuartos interiores de la finca.

Esta, que en la actualidad es administrada judicialmente, consta sólo de dos pisos, y en el segundo tiene su domicilio el Centro Republicano de la Universidad, que, por cierto, celebró anoche reunión.

Los vecinos que viven como huéspedes en uno de los mencionados cuartos interiores, salieron precipitadamente de la casa, mientras el fuego tomaba gran incremento, temiendo que ser auxiliados de accidentes nerviosos en el Consultorio Médico quirúrgico establecido en la casa contigua a la del suceso.

Entre ellos estaba un pobre mendigo, cojo de ambas piernas.

Uno de los dueños de la fábrica, D. Emilio Coca y Oall, que habita en la calle de Matagorda, números 37 y 39, fué avisado de lo que ocurría, y al llegar a la fábrica y ver que ésta era pasto de las llamas, sufrió un ataque epiléptico, siendo trasladado a dicho Consultorio, donde, como los anteriores, fué auxiliado por el médico de guardia D. Andrés Morino.

También en el mismo sitio fué curado el bombero núm. 24, Benjamín Suárez, que resultó herido en una mano.

El fuego quedó sofocado hacia las tres de la madrugada.

La fábrica de juguetes estaba asegurada y las pérdidas han debido ser de importancia.

Los bomberos trabajaron con la valentía de costumbre.

Poco antes de terminar el incendio de la calle de San Bernardo, se recibió allí un aviso de que en la calle de la Bola se había originado otro fuego.

Trasladáronse allí las autoridades y el servicio de incendios.

Se había producido en una zapatería establecida en el número 11, llamada La Almansa, cuya dueña es doña Natividad Natividad.

Las llamas habían destruido parte del material; pero con unos cubos de agua se consiguió apagarlas casi por completo.

Los bomberos con las mangas extinguido totalmente el rescoído.

Este comercio también estaba asegurado. Se cree que la causa del fuego fué el haberse fundido un cable de la luz eléctrica.

En la calle de San Bernardo, número 17, se produjo ayer otro fuego por haberse prendido el hollín de una chimenea.

El incendio careció de importancia y fué sofocado al poco rato.

MONUMENTO
a la señora Pardo Bazán

Entusiastas admiradores de doña Emilia Pardo Bazán se han constituido en Comisión en Lugo con objeto de reunir fondos para levantar un monumento en Ourense, dedicado a la ilustre escritora.

La Comisión se propone reunir fondos en España y América, y nombrar representantes en todas las capitales y ciudades principales de Galicia.

Se imprimirá gran actividad a los trabajos, con objeto de poder inaugurar el monumento en las fiestas de Ourense que se celebrarán el año próximo.

La Comisión está compuesta de señores, a excepción del Sr. Tapia, que forma parte de ella por ser el autor de la idea del homenaje a doña Emilia Pardo Bazán; a doña Concepción Arenal y a doña Rosalía de Castro.

Se cuenta ya con ofrecimientos valiosísimos que han hecho de diferentes puntos.

LA GACETA
Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia
Los reales decretos de nombramiento y traslado de gobernadores civiles firmados ayer por el Rey, que publicamos anoche.

Gracia y Justicia
Reales decretos nombrando para la dignidad de defn. primera Silla post Pontificalem, vacante en la Catedral de Salamanca, al doctor D. Toribio Martín de Balanzuelga, y para la canonjía vacante en la Catedral de Segovia al presbítero doctor D. Pedro Mendiguren Díez.

Otro disponiendo que la provisión de los registros de la propiedad se verifique con sujeción estricta a lo dispuesto en el artículo 303 de la ley hipotecaria y en el 283 del reglamento para su ejecución.

Guerra
Real orden aprobando la expedición por duplicado de varios pases de reserva activa y certificados de soltería extraviados.

Gobernación
Real orden resolutoria de un expediente relativo a la división en dos del término municipal de Santurce (Vizcaya).

EDICION DE LA NOCHE
LA GUERRA
La entrada de Puerto Arturo obstruida.

Tokio 5.—Antes de capitular los rusos remolcaron el transporte Amour a la casa seca del puerto, donde volaron el barco y cerraron así la entrada de la citada casa, para lo imposible la utilizan los japoneses.

Ayer enterraron los rusos el arsenal con diez vapores pequeños en buen estado.

Los agregados militares al ejército en campaña, salieron ayer en Puerto Arturo.

Prisioneros rusos
Tokio 5.—Según las últimas noticias de Puerto Arturo, se ha hecho ya el traspaso oficial de los fuertes y baterías de Puerto Arturo.

El número de los prisioneros asciende a 48.000, contándose los enfermos y heridos.

Consejo extraordinario.—Rusia continuará la guerra.
Paris 5.—El Daily Express de San Petersburgo, dice que el Zar ha celebrado esta tarde un Consejo, en el que se ha acordado continuar la guerra con mayor energía, para lo cual ha decidido mandar a Kurapatka 500.000 hombres a fines del mes de Febrero; aumentar el poder de transporte del ferrocarril transiberiano, adoptando nuevos vagones, y que regresó inmediatamente la escuadra de Rodjestvensky.

La guarnición de Puerto Arturo.
Tokio 5.—El Daily Express dice que la guarnición de Puerto Arturo ha salido de la ciudad.

Los japoneses han tributado toda clase de honores.

Los soldados iban completamente desarmados; los oficiales llevaban únicamente la espada.

Instrucción pública
Real orden desestimando la protesta presentada por D. José Ventura Pallas contra las oposiciones a la plaza de auxiliar del primer grupo de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia, y nombrando para dicha plaza a D. Joaquín Ros Gómez.

Otra disponiendo se anuncie la concesión de pensiones para ampliar estudios en el extranjero, correspondientes a los alumnos obreros de las Escuelas Elementales ó Superiores de Artes ó Industrias, Superiores de Industrias y Superiores de Artes Industriales.

Otra disponiendo se anuncie concurso entre profesores numerarios de las Escuelas Elementales y Superiores de Artes ó Industrias, Industrias y Artes industriales, la subvención para ampliar estudios en el extranjero, correspondiente a dicho grupo de Maestros.

Noticias teatrales
Guimerá

Procedente de Barcelona llegó ayer a esta corte el ilustre autor catalán D. Angel Guimerá, que viene a Madrid para asistir al estreno de su drama Andriénca, que se vestirá en el Español el martes próximo.

Andriénca, escrito en catalán, no se ha estrenado todavía, y su primera presentación la hará en castellano, para lo que ha sido arreglado, en verso, por nuestro querido compañero en la prensa, Sr. López Bailesteros.

Lara
Pasado mañana domingo, por la tarde, a las cuatro en punto, se pondrán en escena las espléndidas comedias El noveno mandamiento (tres actos) y El amor que pasa (dos actos).

Sofía Alverá
La notable actriz de carácter, Sofía Alverá, se ha separado de la compañía del teatro de la Comedia.

Carmen y la Calvé
La reputada artista Emma Calvé, que interpretó el papel de Carmen la noche de la más hermosa representación del drama de Bizet, en la Opera Cómica, de París, ha desempeñado dicho papel 642 veces. ¡Ya es número!

Aparte de esto, es un curioso detalle recordar que a la señora Calvé se debió que se representara en francés la ópera Carmen en Nueva York.

Hasta entonces no se había puesto en escena la obra más que en italiano. En este idioma pretendiese que la cantara Emma Calvé. Negóse ésta; el éxito fué completo, y desde entonces en la versión original es como se interpreta la ópera de Bizet en Nueva York.

NOTICIAS
Caída de una ventana

En la calle de la Montera, número 41, una joven se cayó al patio desde una ventana del principal.

Gracias a que dicho patio está cubierto de cristales, la muchacha no sufrió daño alguno; pero, por efecto de la impresión recibida, padeció un fuerte ataque nervioso.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del distrito.

El rey y Echegaray
S. M. el Rey ha enviado su felicitación al Sr. Echegaray por haber obtenido el premio Nobel, cumpliendo esta honrosa misión su profesor Sr. Arrillaga.

Oposiciones a médicos de la Beneficencia.
El día 10 darán principio los ejercicios de oposición para cubrir las vacantes de los médicos de la Beneficencia general.

Multa a «La Tarántula»
El gobernador civil ha impuesto una multa de 125 pesetas al director del periódico La Tarántula, advirtiéndole al propio tiempo que no está dispuesto a permitir que continúe la publicación por su indeciblemente pornográfica.

Notia por consumos
Según comunican al Gobierno civil, se ha promovido en San Martín de la Vega de Allero un motin, cuya causa ha sido protestar del impuesto de consumos.

Se ha dispuesto el envío de fuerzas de la Guardia civil para restablecer el orden.

El Sr. Méndez Vigo
Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo el secretario del Consejo de administración del ferrocarril del Norte, D. Pedro Méndez de Vigo.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Distribución de tropas
Tokio 5.—Los japoneses han repartido sus tropas entre los cantones de Yabuki.

Hoy se hará salir al elemento civil.—Fabra.

La escuadra rusa.—Orden de regreso.
Paris 6.—L'Echo de Paris, en un despacho de San Petersburgo, dice que el Consejo imperial ha acordado enviar a Rodjestvensky orden de detenerse algún tiempo en Madagascar.

En el caso que sea imposible reforzar con una tercer escuadra la flota de Rodjestvensky, ésta regresará a Rusia.

Se considera, pues, el regreso como cosa segura, considerando entonces sobre el continente todos los esfuerzos de Rusia para facilitar a Karopatka una gran victoria, después de la cual se unirán en aguas japonesas una formidable escuadra.

Una victoria a toda costa
Paris 6.—Le Petit Journal ha recibido de San Petersburgo un telegrama diciendo que el Consejo imperial ha acordado que tome Kurepatka la ofensiva, pues de no conseguir dentro de poco una gran victoria, se teme que ocurran trágicos sucesos interiores.

Nombramientos
San Petersburgo 6.—El contralmirante Jessen, comandante de la escuadra del Pacifico, ha sido nombrado comandante de los cruceros del Pacifico.

El general Kakura, comandante de la quinta división de infantería, ha sido nombrado comandante del 14.º cuerpo de ejército.</

Stoessel y Nogi

Tokio 6.—El general Stoessel ha dado palabra de honor de que regresará á Rusia por la línea de Nagasaki.

Los generales Nogi y Stoessel celebraron ayer una larga entrevista en la ciudad de Thianki.—Fabra.

Buques rusos destruidos

Tokio 6.—El departamento de Marina anuncia que los japoneses echaron á pique en Puerto Arturo á los torpederos rusos Gaidanah y Ysádnik, y los cazatorpederos Zeliang, Sesy y Boirov.

Respecto del crucero Bayan, dice que tiene grandes averías, encontrándose sobre la costa Sur del puerto oriental.

Los buques japoneses incendiarios completamente el cañonero Bobr.—Fabra.

Agitación en Rusia

San Petersburgo 6.—La huelga continúa en los distritos de Bskou y Balakhany. Ayer se produjo una colisión entre los huelguistas y los cosacos, resultando seis obreros y un cosaco muertos y numerosos heridos.—Fabra.

LA CUENTA DEL TESORO

Dice El Liberal:

En el balance de situación del Banco de España, correspondiente al sábado 31 de Diciembre de 1904, aparece la cuenta de efectivo del Tesoro con un saldo á favor de ésta por 35.880.054 pesetas.

Como dicha suma figurará disminuida de un modo semejante á la desaparición en el balance del sábado 7 de Enero, y pudiera creerse que se debía á gastos considerables imprevistos ó mala situación del Tesoro, anticipamos, en interés de los tenedores de papel del Estado, y por amor á la verdad, la noticia de dicha disminución.

La causa es que, á petición muy razonable del Banco, se abandona el procedimiento seguido hasta el día, y el Tesoro cerrará su cuenta con el Banco al terminar el año económico, percibiendo los intereses á razón del 2 por 100 hasta aquella fecha y pasando el saldo á cuenta nueva, que devengará interés, como las restantes cuentas corrientes.

Desde 1.º de Enero se abrirá cuenta con interés recíproco del 2 por 100, y en ella irán figurando los saldos ó disponibilidades, quedando las anteriores en otra cuenta, como queda referido, que llevará la denominación de Resultas.

Así se ha dispuesto por reciente real orden del ministerio de Hacienda.

DENUNCIA POR ESTAFA

En el Juzgado de guardia ha presentado una denuncia por estafa, un empleado de la Compañía del Norte.

El denunciante, que reside en Madrid, tuvo que salir para León en comisión de servicio, permaneciendo algún tiempo en aquel punto.

Al regresar y cobrar la mensualidad correspondiente, se encontró con que tenía retenida la quinta parte de la paga que indica la ley, por orden judicial.

Preguntó en su casa y en ella le manifestó su capataz que durante su ausencia se había presentado un individuo en su nombre pidiendo la cédula, credencial y otros varios papeles, que no tuvo inconveniente en entregarle.

El sujeto en cuestión se dirigió á casa de un prestamista, donde negoció un préstamo usando el nombre y los documentos del denunciante.

El prestamista accedió al juez municipal para que extendiese la orden de retención de la paga de un fugado cliente, que aquel expidió y remitió á la Caja central de la Compañía del Norte á los efectos oportunos.

En la Caja comenzaron el documento, y es de suponer la desagradable sorpresa que se

llevaría el denunciante al encontrarse con aquella gratificación que no esperaba.

El Sr. Villanueva en Melilla

Melilla 6 (12:50 tarde). A las siete de esta mañana ha llegado el exministro Sr. Villanueva á bordo del vapor Sevilla, después de haber visitado Alhucemas y el Peñón. Numeroso público esperaba, llamando la atención un grupo de 100 monjes trabajadores del puerto. Gran número de coches aguardaron hasta las obras del puerto, volándose en su presencia algunas minas. Fué obsequiado con un espléndido lunch, visitando acto seguido todas las obras.—Mencheta.

DE PALACIO

La recepción militar

La celebrada hoy en Palacio ha resultado brillantísima en extremo, pudiendo decirse que ha estado en el reglo Alcazar cuantos generales, jefes y oficiales, francos de servicio, había en Madrid.

La recepción ha durado desde las dos á las tres y cuarto de la tarde.

A las cuatro recibió S. M. en la cámara al Gobierno, excepto al señor ministro de la Guerra que está enfermo, y después y en el mismo sitio, á los capitanes generales López Domínguez y Primo de Rivera.

En la ante cámara y sala recibí después á las distintas representaciones de los centros militares de Gascuña como de Marina, entre las que asistió una muy nutrida del clero castrense, presidida por el señor Obispo de Sión.

A las tres de la tarde y en el salón de Tapices, verificóse la recepción general de jefes y oficiales de todas las armas con el capitán general de Madrid á la cabeza.

El Rey vestía uniforme de capitán general de gran gala con el collar del Toisón de Oro, banda de Carlos III, otras varias condecoraciones, todas españolas, y las placas combinadas de las cuatro órdenes militares.

De paseo

Terminada la recepción salió el Rey de paseo en automóvil, acompañado del señor Loriga, siendo escoltado por el gran número de personas que había dentro del vestíbulo de la puerta del Príncipe y en la plaza de Oriente, especialmente por un grupo de distinguidas señoritas.

A poco regresó el Rey para recoger á los hermanos del Príncipe de Asturias, con los que salió en seguida, dirigiéndose á la Casa de Oampo.

Como al salir notase la presencia de varios periodistas, los saludó afectuosamente con la mano, diciéndoles: —Adios, señores.

La Reina y la Infanta María Teresa y los Infantes han pasado también por la Casa de Oampo.

El Sr. Munáiz

En su casa de Marín (Pontevedra) ha fallecido el coronel retirado del cuerpo de Artillería D. Ricardo Munáiz, hermano político de nuestro querido amigo y colaborador D. José Rodríguez Mourelle, al qual y á su distinguida familia acompañamos en el sentimiento por tan dolorosa pérdida.

Los alienados pobres

Hace algo más de un año que toda la prensa se interesó por la suerte de los alienados pobres que, por orden de la Diputación Provincial de Madrid, están acogidos en los manicomios de Oroposuelos y San Basilio de Llobregat.

La Diputación Provincial dice que no puede pagar los atrasos, porque el Ayuntamiento de Madrid no le abona importantes cantidades que le adeuda, con las cuales atendería á tan sagrada obligación, y como no se ve solución que mejore este estado de cosas, hora es ya de que el Gobierno tome iniciativa en el asunto y vea de arro-

giar la situación en favor de los pobres alienados de esta provincia.

Agradecemos al director de Blanco y Negro, D. Toruato Luca de Tena, su atención al enviarnos dos ejemplares del Almanaque de pared que la revista mencionada regala á sus suscriptores y que es una verdadera preciosidad.

El Sr. Morano Ha fallecido en Barcelona el conocido periodista D. Marcial Morano, padre del actor del mismo apellido.

Balance del día

La cuestión política sigue en el mismo estado. El Gobierno no se muestra dispuesto á ceder, habiendo manifestado hoy el general Azaórraga que en el Consejo de mañana quedaría ultimada la combinación de gobernadores, en la cual no figurará el gobierno de Sevilla.

Se ha dicho esta tarde que el señor Maestre había presentado la dimisión del cargo de gobernador de Tarragona.

El Sr. Romero Robledo saldrá pasado mañana para Antequera, donde se propone pasar una corta temporada.

Hoy ha firmado el Rey el decreto nombrando ministro de Marina al señor Cobian, quien ha jurado su cargo á las siete de la tarde.

Mañana á las once tomará el Sr. Cobian posesión de su cargo.

El nuevo ministro de Marina, que, como nadie ignora, ha venido resistiéndose á aceptar la cartera que se le ofrecía, ha cedido al fin á las reiteradas instancias del Gobierno y de los marinos, que guardan grato recuerdo de su anterior gestión en el ministerio.

El Sr. Cobian, además de las indicaciones que se le han hecho, ha tenido en cuenta por otra parte para decidirse á entrar en el Gobierno, que no tenía razón política alguna en que apoyar su negativa.

Yo—nos ha dicho esta tarde—estaba obligado á obrar así porque como monárquico y como patriota no puedo elegir el momento de servir á la patria y al Rey.

En cuanto al plan que llevo al ministerio—añadió—sólo he de decir que trataré, en cuanto me sea posible, de continuar la obra que antes comencé, procurando el mayor desenvolvimiento del poder naval.

La entrada del Sr. Cobian en el ministerio ha producido el mejor efecto entre los marinos, los cuales se han apresurado á significárselo, visitándole en gran número los residentes en Madrid y telegrafándole los de los departamentos tan luego se ha conocido la noticia de su aceptación de la cartera de Marina.

De la recepción militar verificada esta tarde, que ha resultado muy brillante, damos cuenta por separado.

De la Agencia Fabra París 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 90'40.—3 por 100 francés, 87'85.

Londres 6.—Exterior español, 89'34 (apertura).

BIBLIOGRAFÍA

¿Cómo debe computarse el tiempo en la era del Cristianismo? Esta pregunta se hicieron muchos á la terminación del siglo XIX; y con este motivo, D. Pedro Pablo Blanco, en La Revista Contemporánea publicó algunos artículos para demostrar que es equivocada la cuenta que se lleva del tiempo.

Hoy, volviendo sobre el asunto, ha dado á la estampa el Sr. Blanco un folleto en que aborda nuevamente la cuestión en forma no desprovista de interés.

Hemos recibido el núm. 180 de los Resúmenes de la estadística del comercio exterior de España, publicadas por la dirección de Aduanas, y que corresponden al mes de Noviembre de los años 1902, 1903 y 1904. Agradecemos el envío.

La casa editorial de P. Orrier acaba de publicar en la colección de los Manuales de correspondencia de Maki, un Manual práctico de correspondencia inglesa [que será de gran utilidad, tanto para los que aprenden este idioma como para los comerciantes que, sabiendo poco, tienen que escribir cartas en inglés].

Todos los asuntos que suelen tener cabida en las cartas, cartas de pésame, de felicitación, cartas familiares, cartas de comercio, circulares, cartas de reclamaciones, encargos, pedidos, etc., están tratadas con extensión, y con ligeras modificaciones pueden servir para todos los casos particulares. Por otra parte, la abundancia de notas ahorran y facilitan el trabajo al lector, que encontrará al final de la obra un vocabulario que en pocas páginas contiene un repertorio de expresiones y términos consagrados en las transacciones comerciales y que no suelen encontrar ni aquí en los manuales de Diccionarios.

Forma un tomo de 240 páginas y se vende al mismo precio que el Manual de correspondencia francesa: 150 en rústica y dos pesetas encuadernado en tela.

P. Orrier, editor. Plaza de la Lealtad, 2, Madrid.—(De venta en todas las librerías)

COMPANÍA DE LOS CARRILES DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA Madrid á Granada (Vía Morada). EXPRESO TODOS LOS MARTES EN 12 HORAS. Salida Madrid, 7,10 noche. Llegada Granada, 7,35 mañana.

Granada á Madrid (Vía Morada). EXPRESO TODOS LOS MIÉRCOLES EN 12 HORAS. Salida Granada, 9,30 noche. Llegada Madrid, 10,35 mañana.

CORREOS DIARIOS.—17 HORAS Salida Madrid, 8,50 noche. Llegada Granada, 1,30 tarde.

Salida Granada, 2,35 tarde. Llegada Madrid, 7 mañana.

PRECIOS: 1.ª clase — 60,70 pesetas. 2.ª clase — 47,10 y 3.ª clase — 35,50

CHARADA

—¿Qué tercera cuatro ha puesto á los garbanzos, Amós? —Me parece que á sesenta. —Oreo que sea algo un dos. —Yo que primera tres creo de poseer su amistad, pero creo que pierdo dinero si los doy á esa cantidad. —Pues yo opino, sin ofensa y sin que lo entencetres mal, que de fijo, en el negocio va á doblar el capital. —Bueno, pues no discutamos y que a piase de ese modo, pues no quiero que un amigo por él sea objeto de todo. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior RE BO ZA DA

SULTOS

Santo de mañana.—Santos Julián y Teodoro, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosos de D. Juan de Alarcón, donde continúa el tríduo al Santo Niño de la Parr: á las diez se celebrará misa solemne, y por la tarde, después del rosario, predicará el Sr. Rodríguez del Valle.

En el oratorio del Olivar sigue la devoción de los Quince sábados del Rosario. A las siete se rezará el rosario durante la misa en el altar de la Virgen, y al anochecer se expondrá Su Divina Majestad, y después del rosario habrá plática, terminando con reserva y salve.

En el Perpetuo Socorro misa solemne á las diez, y por la tarde visita á Jesús Sacramentado, á la Virgen y á San José, después del rosario.

En la iglesia Pontificia de San Miguel misa solemne á las once. En la Catedral se celebrará misa solemne á las diez, en honor de Nuestra Señora del Buen Consejo.

En los templos de costumbre se obsequiará á la Virgen como todos los sábados. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora en San Millán ó la de Porta Coeli en San Martín.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—3.ª y 4.ª noche.—T. 2.ª.—A las 8 3/4.—El barbero de Sevilla.

ESPAÑOL.—Función popular á mitad de precio.—A las 8 1/2.—Don Alvaro ó la fuerza del sino.

COMEDIA.—A las 9.—El místico.—El prestidigitador.

PRINCESA.—A las 8 1/2.—La reina.—La doncella de mi mujer.

PRICE.—A las 8 3/4.—Juan Francisco.

LARA.—A las 8 1/2.—Fresa de Aranjuez.—A las 9 1/2.—Popita Reyes.—A las 11 1/4.—Frankfort.

APOLO.—A las 7 1/2.—El paraíso de los niños.—A las 8 3/4.—¿Qué vides?—A las 9 3/4.—La reina mora.—A las 11.—El paraíso de los niños.

ZARZUELA.—A las 8.—El húsar de la guardia.—A las 9 1/4.—El barbero de Sevilla.—A las 10 1/2.—La casita blanca.—A las 11 1/2.—La Focsa.

ESLAVA.—A las 7.—Las gallinas.—A las 8 3/4.—El cabo López.—A las 9.—El premio de honor.—A las 11.—El trueno gordo.

MODERNO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8.—Los camarones.—A las 9.—La polka de los pájaros.—A las 10.—¡Pa mí que nieve!—A las 11.—Las estrellas.

CÓMICO.—A las 8 1/2.—Viva a niña.—A las 9 1/2.—El delirio doméstico.—A las 10 1/2.—El organista de Mostoles.—A las 11 1/2.—El tónel.

PANORAMA IMPERIAL (Montes, 10). Viajes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo premiado en varias Exposiciones.—Único en España.—Grandes atracciones.—Los lunes y nevros se cambia la colección.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA: —Ayala, 1, Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: Patines, cinematógrafo, etc. Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECREO ARGÜELLES (Berrás, 29).—Funciones por tarde y noche.—Grandes atractivos, cinematógrafo, carroussel, columpio, gimnasio, etc.—Los martes, moda.—Los jueves, tómbola para los niños.

IMPRESA DE EL CORREO

más profundo de su corazón, la comprendí. —Mi querido Amaury—me dijo levantándose, —no os separéis de Magdalena, pues tengo precisión de salir por una ó dos horas. —Salid, mi querido padre—le contesté—pues aquí me hallaréis. —Está bien—dijo—y salió después de haber abrazado á Magdalena. —Ea, pronto, pronto—dijo Magdalena apenas se cerró la mampara detrás del señor de Arrigny;—pronto, ese vals de Weber. ¿Queréis creer que desde ayer retengo el compás en la memoria y que no he cesado de oírle en toda la noche? —Pero no podéis venir á la sala, querida Magdalena—le dije. —Demasiado lo sé, porque apenas puedo sostenerme en pie; pero dejad las dos puertas abiertas y os oiré desde aquí. Me levanté sin olvidarme de lo que me había encargado el señor de Arrigny. Sospeché que estaría allí para vigilar á su hija, y me senté al piano desde donde podía ver á Magdalena. Esta me hizo una señal con la mano y abrió un cuaderno de música. —Principiad—dijo una voz detrás de mí. Me volví y ví al señor de Arrigny escondido detrás de la mampara de la sala. —Empecé. Según ya he dicho, era uno de esos motivos llenos de melancólico ardor que sólo el autor de Freyschutz es capaz de crear. Yo no sabía este vals de memoria, de modo que tenía que leerlo á medida que lo tocaba. Sin embargo, como al través de una niebla me parecía ver á Magdalena levantarse del sillón; me volví del todo y no me había engañado, estaba de pie. Quise parar, pero al ver

el señor de Arrigny mi ademán, me dijo: continuad. Así lo hice sin que Magdalena notase la interrupción. Parecía que esta póstica organización se animaba y recobraba fuerzas con la armonía. Después de haber estado un momento de pie, como he dicho, la ví moverse, y esta débil enferma á quien con tanto trabajo habían trasladado su padre y su aya desde la cama al sillón, adelantóse lentamente, pero con paso seguro, andando sin ruido como una sombra, y sin apoyarse en los muebles ni en la pared. Me volví hacia el lado del señor de Arrigny y le ví pálido como la muerte. Otra vez quise pararme. —Continuad, continuad—me dijo,—acordáos del violín de Cremona. Continué. El movimiento era cada vez más firme y precipitado, y conforme se aumentaba, Magdalena más fuerte también se adelantaba hacia mí con rapidez: al fin se apoyó en mi hombro; en este instante su padre, que había dado la vuelta por la sala, apareció detrás de ella. —Continuad, continuad, Amaury—dijo.—¡Bravo, Magdalena! ¡No decías esta mañana que no tenías fuerzas? Y el pobre padre reía y temblaba á la vez, mientras que el sudor de la angustia corría por su frente. —¡Ah, padre mío!—dijo Magdalena—esto es cosa de magia. Ved ahí el efecto que la música hace en mí; se me figura que si estuviese muerta, ciertos sonidos tendrían el poder de sacarme de mí sepulcro; he ahí por qué comprendía tan bien las monjas de Roberto el Diablo y las Willis de Giseta. —¡Sí!—dijo el señor de Arrigny;—pero es preciso no abusar de este poder. Apoyate en mi brazo, hija mía, y vos, Amaury, continuad; esta música es encantadora

no tiene aún fuerzas para sentir vivamente, porque cuando supo que tenía que esperarme en Niza y que yo iría á reunirme con ella en este punto, manifestó deseos y hasta cierta prisa por marchar, lo que me ha parecido tanto más admirable, cuanto que su padre acababa de decirle que no podáis acompañarla. Por lo demás, los enfermos son unos niños grandes. Desde ayer, no se ocupa más que de este viaje. Verdad es que cree que lo haremos juntos, siendo así que el señor de Arrigny me ha encargado que salga dentro de ocho días. Pero aun suponiendo que continúe la mejoría, Magdalena no podrá salir indudablemente antes de tres semanas ó un mes. ¿Cómo la determinará á que me deje partir? Confieso que no lo sé, pero él me ha dicho que se encarga de todo. Hoy se ha levantado Magdalena por primera vez, ó más bien la ha trasladado su padre desde la cama á un sillón que se le había preparado cerca de la ventana, y la pobre se hallaba tan débil todavía, que si durante esta traslación no la hubiese apicado á la nariz mistress Brown un pomito de álcali, indudablemente se hubiera desmayado. Sentada ya junto á la ventana, me permitieron entrar. Entonces solo pude conocer los estragos que la enfermedad ha hecho en mi adorada Magdalena; está hermosa todavía, quizás más que nunca, porque con su larga bata que le sube hasta el cuello parece uno de esos hermosos ángeles de Beato Angélico, de cabezas transparentes y cuerpos inmatutales; pero éstos están ya en el cielo, mientras que Magdalena se halla, gracias á Dios, todavía entre nosotros; lo que es en ellos una belleza divina, es una hermosura casi vaporosa en Magdalena.

Si hubiérais podido ver cuán feliz y contenta estaba junto á esta ventana, hubiérais dicho que era la primera vez que veía el cielo, que respiraba el aire puro y el perfume embalsamado de sus flores; al través de su piel tan blanca y tan diáfana, se la veía, por decirlo así, volver á la vida. ¡Oh, Dios mío! ¿Qué vida será siempre una vida terrenal? ¿Podrá tan frágil criatura sentir siempre los goces ó los dolores humanos sin romperse bajo la alegría ó los dolores? ¿Aparecerá también en este el temor de su padre, porque á cada cuarto de hora la toma el pulso; ayer estuvo contentísimo, pues durante el día han disminuido mucho sus pulsaciones. A las cuatro de la tarde, cuando el sol se quitó enteramente del jardín, á pesar de los ruegos de Magdalena, exigió el señor de Arrigny que se acostara; la cogió de nuevo en sus brazos y la llevó á su cama, y con gran contento suyo la soportado mejor esta traslación que la primera, teniendo ella misma en su mano el pomito que no ha necesitado aspirar, lo que prueba que el sol y el aire le han dado algunas fuerzas. Mientras la trasladaban á su cama, me puse á tocar en la sala una melodía de Schubert, y cuando ya comenzaba, mistress Brown se acercó á decirme de su parte que continuara; esta era la primera vez que oía música desde aquella noche terrible en que por poco la mata la música; continué, pues, por complacerla y cuando entré en su cuarto la hallé casi en éxtasis. —¡Ah! no podéis formaros una idea, Amaury, —me dijo,—cuántas crueldades dulzuras tiene para mí esta enfermedad terrible, supuesto que es inquieta á todos; pareceme no solo que los sentidos que tenía han duplicado sus facultades, sino hasta que se han despertado en mí

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inspeptencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 44, Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlantica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO
El día 16 de ENERO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **REINA MARÍA CRISTINA** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
El día 26 de ENERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **MONTEVIDEO** directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 de ENERO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta, Guayana, con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS
El día 7 de ENERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
El día 3 de ENERO saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 23 de Cádiz, el vapor **M. L. VILLAVARDE** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El día 25 de ENERO saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **SAN FRANCISCO** para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

PATENTE DE INVENCIÓN
JAMES PETER ROE
Núm. 26.712
Pudelage ó purificación del hierro
Se vende ó cede en explotación
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, 15, 2.º dcha. Madrid

Calefacción por petróleo
cómoda, barata, transportable; 33 modelos de preciosos caloríferos, de 9 á 300 ptas. **Petróleo ininflamable, á domicilio. Precios baratos. Calienta manos químicos para mangos y bolsillo. Calienta piés de muchos sistemas, nuevos y prácticos, desde 2 ptas.—Calienta platos, estufillas para estribos. Juegos de chimenea. Utensilios de cocina. Cafeteras, precios baratos.—Antigua Lampistería de Marín, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri.**

COMPANIA BOVRIL
Proveedora de la marina y del ejército británico
¿Y QUÉ ES BOVRIL?
BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey ó primera calidad y no un simple extracto de carne.
BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la crema más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.
BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos.
Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.
Domicilio social: Old Street, London, E. O.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios **DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA**
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos **HASTA SEVILLA**
servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

PERLAS DE TREMENTINA
DE CLERTAN
Preparadas por un procedimiento aprobado por la Acad. de Medicina de París
Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos
cada vez que se necesita recurrir á él
Si la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas
De venta en frascos en todas las farmacias
Depósito central y fábrica: **CASA L. FRERRE**
19, rue Jacob, París
Las jaquecas y neuralgias
Se calman á los pocos minutos tomando 3 ó 4

EL "ARGUS DE LA PRESSE"
a más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia.
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Escribir 14, rue Dronot, París, IX.
Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

Theophile Roederer Reims & Comp.
CRISTAL CHAMPAGNE
GLADIATEUR CABALLO
ÚNICA MEDALLA DE 1.º CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARÍS DE 1887
MEDALLA DE ORO, EXPOSICIÓN DEL HAYRE Y MELBOURNE
Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.
Casa fundada en 1864
De venta en los principales Restaurantes de Madrid y provincias
Agente general: **León P. Auboy**
24, Rue Bergère, París

PILDORAS Y JARABE DE BLANCARD
CON IODURO DE HIERRO INALTERABLE
CONTRA la anemia, la pobreza de la sangre, opilación, la escrofula, etc.
Requiere el producto verdadero con la firma Blancard y las señas: 40, Rue Bonaparte, París
Perfido: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25.—Jarabe, 3 fr.

UN DOLOR DE CABEZA
es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Este es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las **Píldoras del Dr. C. C. Bristol** y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Regenerador de la sangre
Hierro de Leras
Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la anemia, el empobrecimiento de la sangre, los colores pálidos, ojos blancos ó irregulares de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se recetan con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.
En París, 8 Rue Vivienne y en todas las farmacias.

EL JARABE FENICADO
de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera ó Influenza.—París, 8, r. e Vivienne.

DE INTERES para las mujeres
PILDORAS V GETALES
AZUCARADAS
del Doctor C. C. Bristol
Limpien el cutis.—Dan brillo á la mirada.—Suavizan el aliento.—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eficazmente que ningun otro remedio.—La turgencia y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos solo ocultan el mal; las Píldoras de Bristol hacen desaparecer la causa.—Prebad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.—No hay nada mejor para dar actividad al hígado si no funciona bien y para librar de bilis el sistema.

UN RESFRIADO
No hay cosa al parecer más sencilla que un resfriado; nada hay sin embargo que sea tan peligroso por sus consecuencias si se descuida. La ciencia, si bien no puede evitar los resfriados y seguidamente de los mismos, ha procurado remediarlos con sus medicamentos é inventaciones. Así en el **Pectoral de Anacahuita** presenta un REMEDIO INFALIBLE PARA las ENFERMEDADES del PECHO, de la GARGANTA y de los PULMONES.

Licor de la Abadía
TEL ME
Fabricado con aguardiente de Cañas, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.
Pídense en los cafés y tiendas de vinos y licores.

SOLITARIA
CABEZA DE LA LOMBRIZ **GLÓBULOS SECRETAN**
Farmacéutico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio INOFENSIVO é INFALIBLE adoptado en los hospitales de París.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Santal Midy
Inofensivo, suprime el copápia, la cubaba y las inyecciones. Cura los fijos en **48 horas**
Cada capsula lleva el nombre Midy.—De venta en las buenas farmacias.

Bronquitis, Aftas, Catarros.
Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las capsulas del Dr. Fournier, —22, Plaza de la Madeleine, 22, París.

Cerevisina Levadura de cerveza
Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La CERREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los tumores, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CERREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CERREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesades de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.
Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

otros sentidos que no existían, sentidos del alma, si así pueden llamarse; en esa música que acabáis de tocar y que he oído veinte veces, he percibido melodías en que no había reparado hasta el día, como en el olor de mis rosas y jazmines percibo ahora perfumes que nunca había percibido, y que quizá no perciba cuando recupere mi salud.

Oid, Amaury (no os buréis de mí), ayer cantaba una alondra en un arbusto donde tenía su nido; pues bien, me parece que si hubiese estado sola, en lugar de hallarme entre vos y mi padre, si hubiese cerrado los ojos y hubiese concentrado todas las facultades de mi espíritu en este canto, hubiera al fin comprendido lo que esta alondra decía á su hembra y á sus polluelos.

Miré al señor de Avrigny temiendo que Magdalena delirase, pero me hizo una señal con la cabeza para tranquilizarme.

Un instante después salió.

Magdalena se inclinó á mi oído.

—Amaury—me dijo—¿queréis tocar ese vals de Weber que hemos bailado juntos? ¿Lo sabéis?

Precisamente porque Magdalena había aguardado á que se retirara su padre para pedirme este vals, temí que hubiese peligro en que oyese los mismos sonidos que ya la habían causado una excitación nerviosa tan terrible, y le repondí que no lo sabía.

—Pues bien—dijo—enviad á buscarlo y mañana lo tocaréis.

Así se lo ofrecí.

¡Dios mío! ¿Será cierto lo que me ha dicho el señor de Avrigny? ¿Necesitaré recibir emociones aunque la asesinen?

Al retirarme por la noche volvió á exigirme la promesa de que tocaría al día siguiente el vals de Weber.

Ha pasado bien la noche, y su sueño

ha sido más tranquilo que de costumbre. Desde las diez de la noche hasta las seis de la mañana ha entrado el señor de Avrigny en el cuarto de su hija hasta tres veces, y en todas ellas la hallado dormida. Mistress Brown, á quien ha tocado velarla, asegura que en este tiempo, es decir, cerca de ocho horas, sólo se ha despertado dos veces, tomándose en cada una de ellas algunas gotas de cierta poción calmante preparada por su padre, y en seguida se volvía á quedar dormida manifestando á mistress Brown que cada vez se sentía mejor.

Esta mañana, después de haberme manifestado el señor de Avrigny, como lo há de costumbre, el boletín de la noche, y antes de introducirme en el cuarto de Magdalena, le dije lo que ella me había pedido la víspera relativo al vals de Weber.

Permaneció un instante pensativo, y meneando después la cabeza, me respondió:

—¡Cuán cierto es lo que es he dicho, Amaury, sobre esa necesidad de emociones que tanto temo en ella, y que sostiene vuestra presencia! ¡Ay! Amigo mío, cuánto siento, y no equivoquéis el sentido de mis palabras, que no os hayáis marchado ya.

—¡Pues bien!—le dije.—¿Debo ó no tocar ese vals?

—Tocadlo, nada habrá que temer, no me alejaré, obedeciendo sólo á mí y a la salud ó continuad tocándolo, según os lo prevenga.

Entré en el cuarto de Magdalena; estaba radiante. Según me dijo el señor de Avrigny, había pasado muy bien la noche y la fiebre continuaba bajando.

—¡Ay, amigo mío!—me dijo.—¿Qué bien he dormido y qué fuerte me siento! Me parece que si mi tirano me lo permitiese—y al pronunciar estas pala-

bras dirigió una mirada de amor inefable á su padre,—andaría, ó más bien volaría como un pájaro; pero está empeñado en conocerme mejor que yo misma, y por hoy me sienta todavía en este maldito sillón.

—¿Os olvidáis, querida Magdalena—le dije—que anteayer ambicionábais estar en un sillón, y que sentaros en él á la ventana os parecía el paraíso terrestre? Ayer estuvisteis todo el día sentada en él y os considerásteis muy dichosa.

—Sí, pero lo que ayer fué tan bueno no lo es hoy. Si hoy no me amáis más que ayer, no sería bastante y no me contentaría con semejante amor. Todas las sensaciones que no van en aumento disminuyen. ¿Sabéis dónde quisiera yo estar? Bajo ese rosal, tendida sobre ese hermoso césped tan verde y que debe ser tan blando.

—Me alegro, querida Magdalena—dijo Avrigny—que tu ambición se limite á tan poca cosa: dentro de tres días harás lo que deseas.

—¿De veras, padre mío?—exclamó Magdalena batiendo las palmas como un niño á quien se promete un juguete largo tiempo deseado.

—Y aun hoy mismo, si quieres, puedes ir por tu pie á ese sillón maldito. Es preciso ensayar las piernas antes que las alas. No haremos más que sostenerte mistress Brown y yo.

—Y me parece que haréis muy bien—dijo Magdalena,—porque es preciso, padre mío, que os confiase una cosa, y es que me parezco mucho á los fanfarrones, que meten mucha bulla cuando están lejos del peligro; pero que, si se hallan en frente de él, mudan de lenguaje y de aspecto. ¿Y á qué hora me levantaré? ¿Tendré que aguardar aún hasta las doce? ¡Oh! Ese es demasiado

tiempo, pues todavía no son más que las diez.

—Hoy, querida mía, será una hora antes que ayer, y como la mañana está templada, van á abrirte la ventana ahora mismo, á fin de que tengas paciencia. Abrieron la ventana, y el aire y el sol entraron á la vez.

—Durante este tiempo se inclinó á mi oído y me preguntó:

—¿Y el vals de Weber? ¿lo sabéis?

La contesté con una seña afirmativa, y se puso alegre y tranquila.

Vinieron á avisarnos que estaba el almuerzo en la mesa. Hace algunos días que el señor de Avrigny y yo comemos juntos. Antes, como sabéis, querida Luisa, almorzábamos y comíamos cada uno cuando nos tocaba, á fin de que alguno de nosotros quedase siempre con ella. Pero ahora que sigue mejor, esta precaución es inútil.

A las once menos algunos minutos se levantó de la mesa el señor de Avrigny.

—Para que los niños y los enfermos hagan lo que se les manda, es menester cumplirles la palabra más fielmente que á los hombres. Voy á ayudar á Magdalena á levantarse; dentro de diez minutos podéis entrar.

En efecto, diez minutos después estaba Magdalena sentada cerca de la ventana y muy contenta. Con el auxilio de su padre y de mistress Brown fué desde la cama al sillón; verdad es que sin este doble apoyo no hubiera podido dar un paso. ¡Pero qué diferencia, sin embargo, de la víspera, pues para andar el mismo camino hubo necesidad de transportarla!

Iba á sentarme á su lado, y al cabo de un instante hizo algunos movimientos de impaciencia. El señor de Avrigny, que parece leer por magia en lo